

Aabenraa den 25. marts 2025.

## Referat af MHR4

Tirsdag den 25. marts 2025 kl. 18.00 – 21.00 i Høje Kolstrup Kirke.

Afbud fra: Thomas Nedergaard, Lotte Simonsen

Annette Lorenzen deltager som suppleant

- Bilagsoversigt:
- 1) Regnskab 2024
  - 2) Biregnskab for Krematoriet
  - 3) Biregnskab for sognets anlægsprojekter
  - 4) Rådgivningsaftale med Linjen, vedr. tagprojekt, Sakristiet, NK
  - 5) Budget, vedr. tagprojekt, Sakristiet, NK
  - 6) Skema – budgetønsker
  - 7) Udkast til stillingsopslag til præstestilling NK

	18.30 – 18.35	
<b>0</b>	<b>Godkendelse af dagsorden</b>	Dagsordenen godkendtes.
	18.35 – 18.45	
<b>1</b>	<b>Orientering v. formand og administrationschef</b>	<p>Formanden orienterede om:</p> <p>Klokkeringning i Nicolai Kirke forventes igangsat igen inden påske. En ændring vil være, at der ikke ringes time- og kvarterslag i tidsrummet 22.00 – 7.00.</p> <p>TaskForce-gruppen har forberedt den kommende budgetproces. Det næste møde er mandag, hvor budgetmødet med provstiet forberedes.</p>

	<p>Administrationschefen orienterede om:</p> <p>Tårnprojektet forløber planmæssigt.</p> <p>Projekt vedr. pladsen foran kirken er under behandling i det kirkelige system, og stiftet har udbedt sig svar på enkelte spørgsmål inden endelig godkendelse.</p> <p>Vores arkitekt fremsender udkast til svar i denne uge.</p> <p>Sognet har ifm. en arbejdsulykke i 2023 fået en bøde, som sognet ønskede prøvet.</p> <p>Der har været afholdt retsmøde vedr. bøden og bøde blev stadfæstet.</p>	
	18.45– 19.45	
2	<p><b>Planlægning af menighedsrådets kommende møder og arbejde med værdigrundlag, mission og vision samt hvordan der i sognet kan arbejdes med strategiprocesser.</b></p>	<p>Formanden indledte punktet og redegjorde for processen fra de sidste møder til nu.</p>
	19.45 – 20.05	
3	<p><b>Behandling af regnskab for 2024.</b> Se bilag 1 – 3.</p> <p>Regnskab 2024 er udarbejdet og behandlet i forretningsudvalget herunder resultatdisponering, forklaringer til regnskab biregnskab for krematoriet og biregnskab for anlægsprojekter.</p> <p>Forretningsudvalget bemærker, at sognet har en samlet omsætning på 22.371.064 kr.</p> <p>Samlede lønomkostninger udgør 12.438.358 kr.</p> <p>Lønomkostningerne udgør 55,6% af sognets omsætning.</p> <p>Regnskabet præsenteres og drøftes og <b>forretningsudvalget indstiller</b> regnskabet til godkendelse i rådet.</p>	<p>Formanden indledte punktet og regnskab 2024 blev præsenteret og drøftet.</p> <p>Regnskab 2024 blev godkendt.</p>

	20.05-20.15	
4	<p><b>Rådgivningsaftale med Linjen A/S Arkitekter MAA vedr. tagprojekt, Sakristiet NK</b> Se bilag 4 og 5.</p> <p>Myndighedsprojekt for renovering af taget over sakristiet ved Sct. Nicolai Kirke er godkendt i det kirkelige system og klar til udførelse.</p> <p>Næste skridt i projektet er indgåelse af rådgivningsaftale. Når denne er indgået, udarbejdes og afvikles licitation på projektet med efterfølgende realisering af projektet.</p> <p><b>Forretningsudvalget indstiller</b> Rådgivningsaftale med Linjen arkitekter til godkendelse og efterfølgende videresendelse med indstilling om godkendelse til provstiudvalget.</p> <p>Det er forventningen, at projektet kan udføres i år, sammen med pladsprojektet foran kirken, så alle renoveringsprojekter kan afsluttes inden jul i år.</p>	<p>Formanden indledte punktet og rådgivningsaftale med Linjen A/S blev præsenteret og drøftet.</p> <p>Forretningsudvalgets indstilling blev fulgt.</p>
	20.15 – 20.30	
5	<p><b>Kirkefrokost.</b></p> <p>Der er relativt stor forskel på pris og ramme for kirkefrokosterne i de tre kirker. Forretningsudvalget har behandlet sagen og indstiller følgende til drøftelse og godkendelse:</p> <p>Der sættes en fælles pris for deltagelse i kirkefrokoster på 30 kr. Denne betaling dækker udgifterne til indkøb.</p>	<p>Formanden indledte og redegjorde for punktet som drøftedes.</p> <p>Forretningsudvalgets indstilling fulgtes.</p>

	<p>Ved andre arrangementer, som f.eks. kaffe med boller betales 20 kr.</p> <p>Kaffe og småkager er gratis.</p> <p>Rådet drøfter forretningsudvalgets indstilling og tager stilling i sagen.</p>	
	20.30 – 20.40	
6	<p><b>Budgetproces 2026.</b> Se bilag 6.</p> <p>Budgetproces for 2026 præsenteres.</p>	<p>Formanden indledte punktet og budgetprocessen blev præsenteret og drøftet.</p> <p>Der udsendes oversigt over kirkeudvalgenes økonomiske råderum til koncerter, foredrag mv.</p>
	20.40 – 20.55	
7	<p><b>Godkendelse af stillingsopslag til præstestilling ved Sct. Nicolai Kirke.</b></p> <p>Formandskabet har samlet indkomne input til stillingsopslag og fremlægger udkast hertil.</p> <p>Udkast til stillingsopslag bilag 7 eftersendes inden mødes</p>	<p>Formanden indledte punktet. Stillingsopslag blev drøftet, kvalificeret og godkendt.</p>
	20.55 – 21.00	
8	<p><b>Eventuelt</b></p>	<p>Inger Marie beder om, at få salmenummer ifm. mødet i god tid - så vil der være dejligt klaverspil til salmesangen ved møderne.</p> <p>Bernd gør opmærksom på, at der er beboere i byen som savner kirkeklokkerne i NK – dette var der stor opbakning til.</p> <p>Inga Hedegaard spørger til DHL arrangementet. Punktet sættes på til næste menighedsrådsmøde.</p>